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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 24-3-2025 

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτριο Παπαστεργίου.  
Θέμα: Η σπουδή σας να εγκαινιάσετε το Κτηματολογικό Γραφείο Δωδεκανήσου «σκοντάφτει» 
καθημερινώς στα πολλά και σημαντικά ζητήματα που δεν φροντίσατε πρώτα να επιλύσετε για την 
εύρυθμη λειτουργία του. Ο νομικός κόσμος και οι πολίτες της Δωδεκανήσου έχουν πλέον αγανακτήσει.   
 
Κύριε Υπουργέ,  
Ο Δικηγορικός Σύλλογος Κω προχώρησε τη 19η-3-2025 σε μία πρωτοφανή για τον νομικό κόσμο ενέργεια, 
στην ολιγόλεπτη κατάληψη του Κτηματολογικού Γραφείου Κω - Λέρου, κλιμακώνοντας έτσι τις κινητοποιήσεις 
του λόγω των τεράστιων προβλημάτων στη λειτουργία του Κτηματολογίου, ενώ ταυτοχρόνως οι δικηγόροι 
του νησιού απείχαν από την άσκηση των καθηκόντων τους για μία ολόκληρη εβδομάδα, από τη 17η-3-2025 
έως και την 21η-3-2025. Την ίδια στιγμή, ο Δικηγορικός Σύλλογος Ρόδου, σε έκτακτη συνεδρίασή του τη 19η-
3-2025 αποφάσισε την καθολική αποχή των μελών του ΔΣΡ από τα καθήκοντά τους την 21η και 24η Μαρτίου 
2025. Όπως καταγγέλλουν οι δικηγόροι της Ρόδου και της Κω, αλλά και όπως είχα επισημάνει σε σχετική 
ερώτησή μου με αριθμ. πρωτοκ. 2848/23-1-2025, σπεύσατε για επικοινωνιακούς και μόνον λόγους να 
εγκαινιάσετε το νέο Κτηματολογικό Γραφείο Δωδεκανήσου από 1-1-2025 και τη μετάπτωση στο Ελληνικό 
Κτηματολόγιο με αδιανόητη προχειρότητα και χωρίς να λάβετε υπόψιν τις ιδιαιτερότητες της Δωδεκανήσου. 
Η απόφασή σας αυτή έχει οδηγήσει στην κατ’ ουσίαν αναστολή κάθε κτηματολογικής εργασίας, ενώ η 
πολυδιαφημιζόμενη νέα πλατφόρμα «12n.ktimatologio.gr» είτε δεν λειτουργεί καθόλου είτε δεν λειτουργεί 
σωστά. Μεταγραφές/καταχωρίσεις νέων πράξεων γίνονται με πρωτόγνωρη επισφάλεια, άλλοτε με αυτούσια 
κατάθεση στο ΚΓ, που όμως δεν εμφανίζονται στην πλατφόρμα, και άλλοτε με ηλεκτρονική υποβολή, χωρίς 
να εμφανίζονται, όμως, στην πλατφόρμα. Η λήψη αντιγράφων τίτλων πραγματοποιείται με ανεπίτρεπτη 
καθυστέρηση, ενώ δεν δίνονται καθόλου αντίγραφα σχεδιαγραμμάτων, δεν μεταγράφονται οι κατασχέσεις, 
καθώς επίσης δεν μπορεί να γίνει ηλεκτρονικά κανένας νομικός έλεγχος. Η ψηφιοποίηση του κτηματολογικού 
υλικού προχωρά αργά και «βασανιστικά», με εκτιμώμενο χρονικό διάστημα ολοκλήρωσης σε τουλάχιστον 
δύο έτη.  
Δεδομένου ότι έχει προκληθεί τεράστια ανασφάλεια στις συναλλαγές, αλλά και ανασφάλεια δικαίου σε ό,τι 
αφορά τις κτηματολογικές εργασίες στα Δωδεκάνησα.  
Δεδομένου ότι ουδεμία από τις δεσμεύσεις σας δεν έχει υλοποιηθεί έως σήμερα για την αντιμετώπιση των 
ανωτέρω προβλημάτων, με αποτέλεσμα την αγανάκτηση δικηγόρων, συμβολαιογράφων και πολιτών.  
Ερωτάται ο Υπουργός:  
1) Οι νομικοί της Δωδεκανήσου αιτούνται την επαναφορά του καθεστώτος που ίσχυε μέχρι και την 31-12-

2024, μέχρις ότου να επιλυθούν τα πλείστα προβλήματα, όπως η δυσλειτουργία της ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας. Έχετε εξετάσει το συγκεκριμένο αίτημα, αλλά και τις ενέργειες που απαιτούνται για την 
αναβάθμιση της πλατφόρμας;  

2) Έχετε καταγράψει και εξετάσει τα πλείστα ερωτήματα και νομικά ζητήματα που έχουν αναδείξει οι 
Δικηγορικοί Σύλλογοι της Δωδεκανήσου; Σκοπεύετε να προβείτε και εντός ποιού χρονοδιαγράμματος σε 
σχετικές νομοθετικές πρωτοβουλίες για την αντιμετώπισή τους;   
 
             

         Ο Ερωτών Βουλευτής 

Γεώργιος Νικητιάδης 
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